



贯彻省委十届六次全会暨省委工作会议、市委十一届七次全会暨市委工作会议精神

系列评论之七

# 为了人民对美好生活的向往

□郑旗

人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。这不仅彰显了我们党全心全意为人民服务的根本宗旨,更是坚持以人民为中心的发展思想的必然要求。

中国特色社会主义进入新时代,我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。人民对美好生活的向往更加强烈,人民群众的需要呈现多样化多层次多方面的特点。站位于中国特色社会主义新时代,要深刻领会我国社会主要矛盾的变化,坚定不移地践行以人民为中心的发展思想,永远把人民对美好生活的向往作为我们的奋斗目标。

治国常有,而利民为本。

我们确立“四重点一稳定一保证”工作总格局、加快推进国家中心城市建设的总目标,根本目的也是为了更好推动人的全面发展和社会的全面进步。

近年来,郑州深入贯彻落实中央精

神、省委部署、紧扣郑州实际,立足阶段特征开拓进取,奋发有为,经济社会持续发展,城市面貌焕然改变。但我们的发展,不仅仅体现在耀眼的数字上,更体现在群众生活水平的提高上,体现在百姓舒展的笑脸上。

我们始终将改善人民生活、增进人民福祉作为一切工作的出发点和落脚点,坚持让改革发展成果更多更公平惠及全体人民,人民群众获得感幸福感明显增强,郑州的综合实力、竞争力、影响力和美誉度持续攀升。

处大事贵乎明而能断,临大节重在顺而有为。

人民群众对美好生活的向往的新特点新要求,就是当前郑州改善民生工作的切入点和着力点。为了人民对美好生活的向往,必须体现在经济社会发展各个环节,不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益。

道虽迩,不行不至;事虽小,不为不成。发展为民、发展惠民的道理浅显易懂,问题的关键在于落实。

市委十一届七次全会暨市委工作会议指出,要把以人民为中心的发展思想贯彻到工作的各领域、全过程,时刻以群众的期盼为目标,既要持续努力推动社会事业发展,不断改善教育、医疗、养老、出行条件,提升社会保障水平,又要关注可能影响群众生活质量的重大问题和突出矛盾。当下,要突出做好两方面的工作。

要解决好就业问题。我们要认真落实中央准确把握经济运行形势和外部环境作出的重大部署,把“稳就业”摆在保持经济平稳健康运行“六个稳”工作的首位。把工作做实做细,稳定经济运行,稳定就业岗位,挖掘就业潜力,完善服务体系,解决好新毕业大学生等群体的就业问题,保持就业形势稳定。

要做好群众安置问题。这是我们郑州现阶段必须紧盯不放、时刻关注的重大民生问题。要加快前期工作,完善建设条件,组织好安置房建设,把好品质关、安全关,健全基础设施和公共服务设施配套,确保今年动迁群众回迁任务大头落地。要密切关注临时过渡安置群众的生产生活,强化管理服务,确保居住安全、生活稳定、环境整洁。

一个地方,只有在民生福祉上取得长足进步,百姓才会真切感到幸福;一座城市,只有把百姓幸福作为自己的愿景来谋划,其发展才会活力无限、生机无穷。

全市上下要坚定不移践行以人民为中心的发展思想,牢牢把握人民群众对美好生活的向往,逐步解决人民群众最关心的问题,不断改善人民生活、增进人民福祉,努力实现人民群众的新期盼,让生活工作在这座城市的人民更安心、更富足、更舒适、更幸福。

全力推进国家中心城市建设

## 全国速冻米面食品六成产自郑州

全国最大速冻食品研发生产基地

食品工业是重要的民生和基础性产业,也是郑州市七大工业主导产业之一。目前,全市拥有好想你、三全等12个中国驰名商标,维牧香、博大等45个河南省著名商标,是我市拥有驰名商标最多的行业。近年来,郑州食品企业充分发挥品牌优势,加速扩张发展,三全收购龙凤、思念收购杜康等一系列并购成功实施。已形成从冷链食品研发、生产、储藏、物流运输的完整产业链,成为全国最大的速冻食品研发生产基地。

近年来,我市坚持把科技创新作为引领行业发展的第一动力。全市食品企业建有国家级企业技术中心4家,省级企

业技术中心19家,市级企业技术中心20家,三全、思念均设立速冻食品行业博士后科研工作站。当前,食品消费结构正由过去的数量驱动逐渐转化为品质驱动,由生存性消费加速向健康型、享受型消费转变,功能性、有机型食品成为行业发展新方向,我市食品企业紧紧围绕市场需求,加快新产品开发,好想你推出红枣湘潭银耳汤等真空冻干技术系列产

品,思念推出放心油条、奶黄包,三全推出自加热速食米饭,达利食品推出豆本豆饮料等一系列新产品,深受市场欢迎。

好想你食品积极开拓电商渠道,逐步构建起线下门店和线上好想你电商云相互结合的全渠道运营模式,成功并购线上互联网休闲零食巨头“百草味”后,进一步巩固提升了枣产品行业第一品牌的影响力。2017年公司实现营业收入

40.70亿元,增长96%。三全以O2O模式经营“三全鲜食”,投放1000多台智能售卖一体机,并与饿了么、美团、百度外卖(北京)等平台加强合作,着力打造以餐桌为场景、产品开放的垂直电商平台,新业态、新模式加快了企业转型发展。

2020建成世界级冷链食品制造中心

下一步,我市将继续巩固壮大速冻食品、乳制品等优势产业,着力改造提升饮料、方便食品等传统行业,加快培育发展主食、休闲食品等新兴产业,力争到2020年,规模以上食品工业主营业务收入达到1500亿元,努力建成全国重要的现代食品制造基地、世界级冷链食品制造中心。

市领导听取巡视整改落实情况汇报

## 要高质量完成巡视整改工作

本报讯(记者 李爱琴)昨日下午,市委副书记、市委秘书长靳磊主持召开分管部门巡视整改落实情况汇报会,听取各部门工作推进情况,进一步查漏补缺,确保各项整改工作高质量完成。

会上,市委办公厅、市委政研室、市委党校等单位分别作发言。

就进一步做好整改落实工作,靳磊要求,各单位要提高站位抓整改,进一步提高政治站位,把巡视整改工作作为当前最重要的政治责任、政治任

务抓好贯彻落实。要坚持问题导向抓整改,认真对标对表中央、省委巡视指出的问题和提出的整改要求,坚持落细落小,建立问题清单、任务清单、责任清单和整改台账,对个性问题要即知即改,对共性问题检查反思、举一反三,推动各方面工作再上新台阶。要严格标准抓整改,提升工作标准,深挖问题背后的思想、认识、立场、作风等问题,避免整改流于形式。要从反面典型中反思自身、查漏

补缺,把党的建设水平和全面从严治党的水平提升到新高度。要统筹推进抓整改,整改的成效要体现在党的建设和业务工作的提质提标上,不仅要通过内部整改推动全面从严治党各项任务的落实,还要与市委中心工作相结合,统筹谋划、一体推进。同时,要坚持标本兼治,通过建立完善相关制度,为巡视整改工作奠定坚强的体制机制保障,确保圆满完成各项整改落实任务。

保障师生“舌尖上的安全”  
郑州36所高校联合采购食材

本报讯(记者 张竞映 实习生 王芮)8月20日,第十一届省会高校伙食原材料联合采购招标大会在郑州大学举行,36所高校联合面向社会公开招标,13所高校纪检审计部门和36所高校后勤系统的负责人,以及174家供应商,共500余人参加。

为更好地保障食品安全,本届联合采购邀请河南省教育厅、郑州市食品药品监督管理局、各高校纪委等部门的负责人以及在校大学生代表参与到伙食原材料样本的质量检验过程,加强对产品质量的监督。

据悉,本次联合采购年采购量达5100万公斤,联采价格比市场零售价优惠6%左右。